



开发区总工会召开第四届委员会第十次全体会议 围绕双城建设,实施“十百千万计划”

本报记者 朱燕 通讯员 诸琪杰

昨天下午,开发区总工会召开第四届委员会第十次全体会议,参加会议的有开发区总工会第四届委员会委员、经费审查委员会委员及替增补区总工会四届经费审查委员会委员人选等。开发区党工委委员、总工会主席虞付月作了题为《坚定不移跟党走、新时代里立新功,深入贯彻党的十九大精神,奋力谱写开发区工会事业新篇章》的工作报告。

会议主要任务是高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,深入贯彻落实党的十九大和省总工会十四届全委(扩大)会议、杭州市工会第十五次代表大会和开发区年度工作会议精神,总结2017年工会工作,部署2018年工作任务。

会议对2017年区总工会的工作进行了全面总结,充分肯定了成绩,深刻分析了新一年面临的新形势和新任务,并提出五方面的举措。

会议强调,新时代工会事业的根本原则是坚定不移走中国特色社会主义工会发展道路。党的十九大确立习近平新时代中国特色社会主义思想为党必

须长期坚持的指导思想,擘画实现中华民族伟大复兴的中国梦的宏伟蓝图,为工会事业指明了方向。今年是开发区实施“三大战略”、打好“六场硬仗”,加快建设下沙科技城和下沙新城的开局之年,开发区工会将迎来第五次代表大会的召开。全区各级工会组织要认清新形势对工会工作提出的新要求,牢牢把握时代主题,聚焦新目标、担当新使命、展现新作为。

2018年,开发区工会工作的总体要求是:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,全面贯彻党的十九大精神,认真落实市第十五次代表大会和开发区年度工作会议精神,坚持服务大局和服务职工相统一、坚持突出重点和普惠覆盖相统一、坚持内强素质与外树形象相统一、坚持传承接续与改革创新相统一,不断增强工会组织引导力、创造力、服务力、凝聚力、战斗力,着力打造知识型、技术型、创新型产业工人队伍,团结动员广大职工群众为构建开发区转型发展新格局,争当“拥江发展”排头兵再立新功,努力谱写开发区工会事业新篇章。

2018年工作具体包括五个方面:一、紧跟核心,发挥“工会大学校作用”,教育引领广大职工永跟党走。把加强工会思想政治建设放在首位,着力提升

工会政治引导力,通过加强学习教育、丰富精神文化生活,在职工群众中唱响主旋律、凝聚正能量。二、围绕中心,实施“十百千万计划”,团结动员广大职工再立新功。弘扬工匠精神,以培养中高级技术工人为重点,组织“万人劳动竞赛”、建设“千人下沙工匠库”、实施“百名班组长轮训”、评选“十大劳动能手”。三、贴近民心,打造“互联网+”服务体系,普惠服务广大职工力求精准。以职工为中心、让职工当主角,以改善服务供给质量为重点,打响“群团下沙”微信公众号品牌,努力推动服务对象全覆盖、服务内容全方位、服务时间全天候。四、聚力凝心,开展“强基固本主题建设年”,全面夯实基层基础争创一流。着力扩大组织覆盖,努力建设组织健全、实干高效、职工满意的学习型、服务型、创新型“三型”工会组织,加强分类指导,强化激励基层工会干部,做实基础做优服务做亮品牌。五、不忘初心,推进工会“三项建设”,全力打造下沙工会铁军队伍。把全面从严治党要求贯穿工会工作全过程,落实群团改革精神,以组织体制改革带动整体改革。大兴调查研究之风、密切联系职工之风、真抓实干之风,统筹做好各项工作,推动工会工作全面发展。



开放式组织生活在河岸边进行 治水护绿,我们在行动

昨天,开发区组织部开展了以“打赢‘六大硬仗’先锋行动——治水护绿志愿服务活动”为主题的开放式组织生活。70余名党员代表齐聚下沙街道松合党群服务中心,一同学习了市、区和街道三级廉政作风建设会议精神,并签署了“打赢‘六大硬仗’先锋行动”倡议书。

随后,他们领取了垃圾袋、钳子、扫帚等工具,在幸福河沿岸开展了治水护绿志愿服务活动。刚

下过一夜大雨,路上有些积水,还混合着被雨水打落的树叶。他们挥着扫帚,清理起来,看到废纸和塑料瓶,就用钳子拾起,放到随身携带的塑料袋中,钳子夹不起的垃圾,索性徒手捡,即便是埋在土里的大块垃圾也被挖出。“希望在我们的带动下,会有更多人主动为环境提升出力。”党员顾登说。

本报记者 钱慧慧/文
通讯员 刘景璐/摄

下沙中学 获评国防教育特色学校

为全面贯彻党的十九大精神,落实《国家教育事业发展规划“十三五”规划》,提高学生综合国防素质,继续推动国防教育特色学校建设,在学校自主申报、省级教育行政部门推荐基础上,近日,教育部综合认定的2017年“国防教育特色学校”公布,开发区下沙中学榜上有名。

成为“国防教育特色学校”后做些什么?教育部提出了相关要求:要充分利用所在地人文环境、优秀历史传统和教育资源创造性地开展工作,在管理机制、课程开发、教育方式、工作模式、活动开展、师资队伍和实践基地建设等方面进一步提高水平和办出特色;要保障教学时间,在相关课程中有机融入学校国防教育内容;要高度重视国防教育,纳入年度工作计划和议事日程,定期研究工作,明确分管校领导和专门机构负责组织开展教育教学活动,完善教育教学方案和计划,健全管理制度和绩效评估机制,加大经费预算和政策支持,安排专职和兼职教师进行课程教学和各项活动;各地教育行政部门要把特色学校纳入本地教育发展规划。

下沙中学多年来在国防教育方面投入了不少心血,如今被教育部评为“国防教育特色学校”,可谓名至实归。

本报记者 阮飞霞